



# 北车大连公司232台机车出口南非

## 中国企业“走出去”论坛举行

本报大连3月20日电 记者苏大... 通讯员王艺报道:当地时间3月17日,中国北车集团大连机车车辆有限公司在约翰内斯堡与南非 Transnet 公司签署了232台内燃机车销售合同,这是

国内企业内燃机车出口海外最大的单笔订单,同时标志着我国机车公司开拓非洲铁路市场进一步加快。

此次为 Transnet 公司设计的交流传动内燃机车,功率高达3300KW,采用

先进的交流传动技术,轨距1065mm,机车最高时速100公里,可与南非当地既有电力内燃机车重联运营,是目前技术水平最先进、功率最大的窄轨机车。

凭借雄厚的机车技术研发实力和可靠运用,目前我国以大连机车公司为代表的机车车辆企业开拓非洲铁路市场的步伐进一步加快。截至目前,大连机车已成功开拓坦桑尼亚、赞比亚、埃塞俄比亚等多个非洲国家和地区市场。

本报北京3月20日讯 记者黄鑫报道:国内首个“走出去”智库平台今天举行了中国企业“走出去”投资并购论坛。该论坛研讨了中国企业“走出去”的战略及实务,帮助中国企业掌握和驾驭国际市场游戏规则,实现价值最大化。

预计2015年前后,中国对外直接投资将达1500亿美元,对外直接投资金额将超过外商对华直接投资金额。为了给中国企业“走出去”提供更好的服务,信永中和会计师事务所、中伦律师事务所和蓝色光标传播集团等共同成立了“走出去”智库平台,来为中国企业提供专业智慧服务。

## 控股国际农产品贸易商 Nidera

# 中粮致力打造“国际范”

本报记者 徐 胥 李予阳



中粮集团近日与总部设在荷兰的全球农产品及大宗商品贸易集团 Nidera 签署协议,与这家年销售额超过170亿美元的国际农产品主要贸易商建立战略合作关系,拟收购其51%股权。

据悉,此次收购是中粮集团加快其全球化布局的重要一步。Nidera 是全球知名的国际农产品及贸易企业,在18个主要进出口国家从事当地分销和国际贸易业务,产品售往全球超过60个国家。利用 Nidera 全球的粮食采购和贸易网络及快速增长的种子业务,有利于增强中粮在国际粮食市场的影响力。

中粮集团总裁于旭波表示,“Nidera 在巴西、阿根廷和中欧地区拥有强大的粮食采购能力平台和全球贸易网络,可全面延伸中粮集团在全球的贸易网络,获得新的发展机会。中粮集团也将利用自身贸易、加工、品牌、渠道优势支持 Nidera 未来的发展。”Nidera 非常看重中国乃至亚洲市场,一直在寻求强有力的合作伙伴,与中粮可谓一拍即合。

1988年后,中粮集团逐步由传统外贸公司向多元化的农产品、食品企业转型。自2010年5月起,中粮集团开始推动打造全产业链粮油食品企业。

“中粮集团入股 Nidera, 与公司‘打造具有国际水准的全产业链粮油食



品企业’战略目标是一致的,这是中粮集团向全球布局迈出的重要一步。”中粮集团董事长宁高宁对此次收购给予了很高评价。

东方艾格农业咨询有限公司分析师马文峰分析说, Nidera 在全球名气很大,收购完成后将使得中粮集团跻身世界著名粮商的行列,在世界粮油市场的话语权将得到提升,这对稳定中国的粮食市场有着重要的战略意义。

中粮集团的国际化进程,与我国粮食市场面临的日趋复杂的外部环境有密切关系。近年来,我国粮食进口大幅增加,2013年我国谷物进口接近1500万吨,大豆进口突破6000万吨。造成粮食进口持续增长局面的原因,一方面是

国内外粮食价格倒挂,另一方面则是国内需求的快速增长。

中粮集团相关负责人表示,从长远看,国内粮食需求增长迅速,但供给增长潜力有限,未来可能出现持续的贸易量增长。这对中粮集团而言,既是挑战,也更是机遇。挑战主要表现在国内外市场价格联动性将进一步增强,国内市场波动性进一步增强。身为“国家队”一员,中粮集团保障供给,稳定市场和价格责无旁贷。机遇则体现在中粮集团在国际贸易方面的优势上。该集团起步于国际贸易,一直是国内粮油食品进出口的主渠道,有一支擅长国际贸易的团队,在沿海和沿江有港口码头、有仓储设施,在国内市场有品牌和渠道。

近年来,中粮集团陆续在国内完成了对国有大型粮企中谷粮油、华粮集团的收购,实现了粮食内贸、外贸、物流业务的统一,提升了中粮集团在国内粮油领域的竞争力。

目前,中粮集团的资产规模已经具备与国际四大粮商(美国 ADM、美国邦吉、美国嘉吉、法国路易达孚)比肩的实力。2012年末,中粮集团的总资产约450亿美元,已经超过 ADM 和邦吉,农产品综合生产能力、农产品综合经营量、营业收入等指标已经跻身国际粮商前列。

与四大粮商相比,中粮集团在盈利、创新等方面还有待提升。农业“走出去”,对中粮集团而言仍是一项非常有挑战性的课题。宁高宁说,“中粮希望能变成一个国际公司,建立国际网络、构建国际粮食通道、掌控国际粮源,能把全球产区和销区结合起来,变成有独特商业模式的国际大粮商。如果中粮能把巴西、阿根廷、美国、澳洲、加拿大的农产品运过来,在我们的食品厂里加工,再从我们的渠道分销出去,通过我们的品牌提高附加值,借中粮的技术能力提升创新性,形成一种完善的商业模式,就能真正在全产业链布局上实现国际化。”

据了解,未来几个月,中粮还将和 Nidera 紧密合作,取得相关监管部门的批准完成交易。按照协议, Nidera 现有股东将继续留在公司,管理层和管理方式不发生变化。

## 首款应对XP 停用产品通过认证

本报讯 记者刘志奇报道:记者从中国信息安全评测中心了解到,首款XP 停用应对产品北信源金甲防线近日通过了国家信息安全测评,北信源公司已收到了相关产品的《国家信息安全测评信息技术产品安全测评证书》。

据了解,该产品由系统堡垒、文件保险箱、主动防御、系统安全基线、文件备份与恢复等功能模块组成,能及时进行安全更新,主动识别并清除威胁,为用户提供网络级、系统级、数据级、应用级的综合安全防护,既有效填补了微软停止技术支持给XP 用户带来的安全空白,同时也适用于 Windows 7/8 等微软全线产品。

## 新型页岩气高端压裂装备展出

本报讯 记者刘瑾报道:在第十四届中国国际石油石化技术装备展览会上,北方重工集团首次展出了用于页岩气等非常规油气田开采的2500型高端压裂成套设备。

据介绍,北方重工研制的高端系列压裂成套设备具有超高压(最高达140MPa)、大排量 and 长时间连续工作等特点,可广泛应用于页岩气开采和陆地、海洋油气田开采作业。北方重工集团董事长耿洪臣说,这套设备是公司根据我国特殊路况、地质条件和压裂施工工艺要求而研制的,具有超高压、大排量和长时间连续作业等特点,能更好地满足我国页岩气等非常规油气开采需要。

## 贵州电网助力大数据产业发展

本报讯 记者王新伟报道:近日,贵州电网公司积极服务贵州大数据产业及贵安国家级新区发展,启动贵安新区电网规划编制工作。

根据规划,到2020年,位于电子信息产业园内的中国电信、中国移动、中国联通三大基础通信运营商数据中心和富士康第四代绿色产业园用电总负荷将达到38.4万千瓦。为保障4个重要用户的建设施工及前期调试、生产用电,贵州电网投资1亿多元紧急启动了110千伏甘河、青鱼变电站等工程,并将于今年6月底建成投运。

本版编辑 董庆森 梁剑箫

## 热轧卷板 期货

二〇一四年三月二十一日 上市

